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ACTA NUMERO OCHOCIENTOS SETENTA Y UNO 
 

En la Ciudad de San Carlos de Bolívar, a los 7 días del mes de marzo de dos mil 
veinticuatro, siendo las 14:18 hs., reunidos en el Recinto de Sesiones del H. 
Concejo Deliberante, se da inicio a la SESIÓN ESPECIAL DE INAUGURACION 
DEL 105º PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 68º inciso 2) de la Ley Orgánica de las Municipalidades. 
 
Se encuentran presentes los Concejales: ALOMAR ARIEL (JUNTOS PRO); 
BUCCA EDUARDO L. (UXP-PJ); CARBALLO LAVEGLIA LUCIANO (JUNTOS 
UCR-CC); CANEPARE FRANCO E. (UXP-PJ); COLOMBO DUHAMEL 
FERNANDA (UXP-PJ); DANESSA SONIA (UXP-PJ); DE MARCO FALVIO A (LLA);  
FABRIS PABLO M. (JUNTOS UCR-CC); GOYECHEA M. EUGENIA ((JUNTOS 
UCR-CC); OCHOA MONICA (UXP-PJ); OTANO KARINA (JUNTOS UCR-CC); 
PALOMINO M. EMILIA (JUNTOS UCR-CC); PORRIS ANDRES (JUNTOS UCR-
CC); RODRIGUEZ MARIA LAURA (UXP-PJ); SAEZ JUAN FLORENCIO (UX-PJ); 
Y SORIA PABLO (UXP-PJ). 
 
Preside la Sesión, el Presidente del H. Cuerpo, DR. FRANCO E. CANEPARE, 
actuando como Secretario el Sr. LEANDRO BERDESEGAR y como Secretario 
Administrativo, SR. MARCELO VALDEZ.  
 
Sr. Presidente: Con la presencia de 16 señoras y señores concejales, autoridades 
e invitados especiales, se da inicio a la primera reunión especial de apertura  del 
periodo de sesiones ordinarias, convocada para el día de la fecha. Abierta la sesión, 
invito a las concejales Laura Rodríguez y Karina Otano a izar la bandera nacional y 
a los señores y señoras concejales y publico presente a ponerse de pie, para 
posteriormente entonar las estrofas del himno nacional argentino.  
 

Así se hace. 
 
Sr. Presidente: Por Secretaría se dará lectura al decreto de convocatoria de la 
sesión inaugural. 
 

 Así se hace. 
 
Sr. Presidente: Por Secretaría se dará lectura a notas de salutación recibidas. 
 

 
 Se da lectura a nota de salutación del Sr. Isidoro Laso y Sra. Alicia March. 
 

Sr. Presidente: Muy buenas tardes, muchas gracias a todos por estar aquí 
presentes, en especial a las señoras y señores concejales que componen este 
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cuerpo, a los secretarios y directores integrantes del departamento ejecutivo, a los 
concejales mandato cumplido, ex  intendentes y ex presidentes del HCD, a las 
autoridades judiciales, de las fuerzas de seguridad, educativas, religiosas, 
representantes de instituciones y organizaciones de la comunidad, a los medios de 
comunicación y los vecinos que se han acercado hoy para ser parte de este acto de 
inicio de las sesiones del periodo legislativo 2024/2025. En forma previa a otorgarle 
la palabra al Sr. Intendente, quisiera poder contarles que en la invitación que fue 
cursada, muchos de los aquí presentes habrán advertido que fue consignado el 
numero de periodo que estamos inaugurando. Esa información fue una inquietud 
que nos planteamos al asumir, porque era un dato desconocido y que se encuentra 
íntimamente vinculado con la democracia como forma de gobierno. Así fue que 
comenzamos un proceso de investigación de compulsa de documentos que hacen a 
la historia de este HCD, para lo cual contamos con un gran trabajo del secretario 
administrativo Marcelo Valdez y la colaboración inestimable del Archivo Histórico 
municipal, a quien agradezco, especialmente al Sr. Santos Vega y a la Sra. Lorena 
Palacio quienes efectuaron una investigación y recopilación de información que nos 
permitió dilucidar que el primer Concejo Deliberante comenzó a funcionar en el año 
1891, pocos años después de la fundación de Bolívar que hace apenas pocos días 
recordábamos. Quiero destacar también el trabajo intelectual de aquellos hombres 
de nuestra ciudad que han dedicado parte de su vida a contar nuestra historia, de 
sus instituciones, su vida social y cultural; obras que fueron también consultadas y 
de gran ayuda para la verificación de información. Hablo de las obras del Dr. Oscar 
Cabreros, Álvaro Martínez, Dr. Felipe Martínez Pérez. La interrupción del sistema 
democrático por diferentes golpes de estado, como diversas intervenciones que 
recibió Bolívar en las primeras décadas del siglo XX, con designación de 
comisionados, nos permitió determinar que en el año 2024 vamos a inaugurar el 
periodo legislativo Nº 105. 105 años de vida democrática, de una institución por la 
que han pasado muchas personas de distintas ideologías y partidos políticos, 
dirigentes y militantes de distintos espacios elegidos por el voto popular, que han 
ocupado sus bancas. Concejos que fueron de sus inicios compuestos por apenas 4 
concejales, pasando a ser de 6, 12 y finalmente 16 en su ultima integración.  
El HCD tiene historia. Por ese motivo, es que nos hemos propuesto desde la 
presidencia dar a conocer el patrimonio histórico cultural del HCD, con información 
que permita identificar, valorar, conservar y difundir la misma. Poner a disposición 
de los vecinos y vecinas información sobre los acontecimientos que tuvieron lugar 
en este recinto, así como los dirigentes que pasaron por sus bancas. Finalmente, y 
en el marco de la historia de la democracia bolivarense, no puedo dejar de 
mencionar una fecha importante como es el 8 de marzo “el Día Internacional de la 
mujer” fecha en la cual se conmemora la lucha por la igual dad de género en todo el 
mundo. Destacar en estos 105 años de historia legislativa, la integración de la mujer 
en la en la vida pública y en la política especialmente.  

Gracias a los cambios culturales y los avances legislativos en materia electoral hoy 
tenemos un Concejo Deliberante casi en paridad de representación de ambos 
géneros y eso es saludable. Representa un salto cualitativo en términos de 
democracia y por ello, en el marco de la semana de homenaje a la mujer, quiero 
saludar a todas las Sras Concejalas que integran los bloques de Unión por la Patria 
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y Juntos-UCR-CC. Es mi deseo que en este año legislativo que comienza, podamos 
avanzar en una agenda que supere lo urgente, y que cada discusión que nos 
demos en este lugar sea realmente constructiva, porque está bien discutir y no estar 
de acuerdo, eso es la democracia, no tenemos la misma mirada de la sociedad y ni 
siquiera de las instituciones, pero de esa discusión debe haber síntesis, debe surgir 
un encuentro. Cada uno de su identidad política y partidaria debe unirse en un 
objetivo superador: hacer que el tiempo que viene sea menos incierto, menos difícil. 
Nos auguro un trabajo arduo, que seguramente tendrá dificultades, pero estoy 
convencido que también tendrá satisfacciones. Espero que logremos entre todos un 
concejo que sea cada día más cercano a los vecinos y vecinas, que en definitiva es 
lo que necesitan y es para lo que estamos. Muchas gracias a todos y bienvenidos al 
Honorable Concejo Deliberante. 
  

Aplausos 
 
Sr. Presidente: Dicho esto, voy a solicitar al Secretario del HCD que se acerque a 
la Secretaría a fin de invitar al Sr. Intendente a ingresar al Recinto. 
 
 El Secretario del Cuerpo Sr. BERDESEGAR ingresa a la Secretaría, ingresando de 
inmediato en compañía del Intendente Municipal del partido de Bolívar Marcos PISANO, 
quien tras saludar al Presidente, ocupa su sitial.  
 

Sr. Presidente: En cumplimiento de lo establecido en el artículo 108 inc. 16 de la 
LOM, invito al Sr. Intendente municipal a brindar el mensaje de apertura anual del 
105 periodo de sesiones ordinarias. 
 
Sr. Intendente: Muy buenas tardes. Muchas gracias señor presidente de este H. 
Cuerpo doctor Franco Canepare. Muchas gracias a todos los concejales. Muchas 
gracias Bali, sé que estabas en agendas importantes para Bolívar pero que hiciste 
el lugar. Muchas gracias a todas las autoridades de las distintas instituciones que 
nos están acompañando hoy. Ante todo bienvenidos a este nuevo acto de inicio de 
sesiones. En primer lugar quiero darles las gracias una vez más por acompañarme 
una vez más porque a pesar de las circunstancias y situaciones a las que el 
contexto y la crisis nos ha expuesto volvieron a depositar la confianza en nosotros 
para nada más y nada menos, que seguir gobernando Bolívar. Sepan que nos llena 
de orgullo. Respetamos la voluntad democrática. Valoramos las diferencias y es por 
eso que como siempre estamos y estaremos a disposición para trabajar por nuestro 
país. Solo pedimos que sea bajo la bandera del diálogo, de consensos verdaderos y 
de causas que incluyan y respeten los derechos de todos y todas los argentinos. 
Quiero contarles que hemos asumido este nuevo mandato con una enorme 
responsabilidad y objetivos bien claros, seguir acercando el municipio a nuestros 
vecinos y vecinas, modernizar para eliminar las barreras burocráticas, para eso 
trabajamos en la implementación de botones electrónicos y en la digitalización de 
expedientes; necesitamos optimizar, ser un estado eficiente por eso trabajamos en 
programas de articulación que acerquen el municipio a cada bolivarense, incluyendo 
claro las agendas de trabajos en las localidades de Hale, Urdampilleta, Unzué, 
Paula, Ibarra, Villa Lynch, Vallimanca, Miramar y Pirovano. Hago una pausa y 
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vuelvo a Pirovano para introducirnos en uno de los temas que nos preocupan pero 
con mucha alegría puedo contarles que antes de la llegada del invierno, Pirovano 
contará con el servicio de gas natural 
  

Aplausos 

Sr. Intendente: Muchas gracias. Esto es el trabajo junto a la provincia que nos va a 
permitir que los vecinos de la localidad puedan cambiar la realidad y la calidad de 
vida que allá asisten. Ahora me pregunto: qué significa entonces la paralización de 
la obra pública, qué significa para Bolívar que ha logrado el desarrollo de cada 
rincón del partido, que han cambiado para siempre el vivir acá y como ejemplo de 
esto concreto es la Línea 132 que nos permitió vivir un verano sin cortes de luz y 
será el motor de miles de oportunidades y desarrollo productivo para nuestra 
localidad. 
  

Aplausos 
 
Sr. Intendente: Es un escenario complejo donde debemos actuar, por eso es 
necesario actuar con la responsabilidad suficiente y con la prudencia necesaria, 
para que el diálogo sea la premisa para acompañar a cada sector del partido de 
Bolívar. Un estado presente nunca está de más. El estado no se puede retirar, 
porque eso somos, y para eso hemos asumido este rol. Es por eso que vamos a 
agotar todas las instancias posibles para que la planta de residuos cloacales sea 
una realidad concreta y trabajaremos sin descanso para que en los próximos 4 años 
podamos relocalizar nuestro relleno sanitario y ubicarlo en el lugar que corresponde. 
Vamos a seguir potenciando cada institución educativa y deportiva para acompañar 
en su crecimiento a la localidad. Vamos a luchar para que los Adultos vuelvan a 
viajar al mar en programas que los vinculan y que no dejen su jubilación en la 
farmacia. Vamos a seguir trabajando con los comercios, con el campo, con los 
emprendedores y emprendedoras, con las Industrias y con los empresarios, para 
salir adelante y seguir haciendo de Bolívar ese lugar que nos enorgullece. Por eso 
quiero pedirle que la avasallante información que recibimos a diario no nos corra del 
eje: somos dirigentes con responsabilidades, al equipo de funcionarios que me 
acompaña les pido que con responsabilidad abracemos los próximos 4 años por el 
bien de todos los bolivarenses. No son tiempos sencillos. Todos aquí queremos lo 
mejor para Bolívar. Seamos respetuosos y generosos, ese espíritu de colaboración 
necesario para ir por aquello que Bolívar necesita. Quiero convocarlos al Pacto de 
Bolívar donde las prioridades sean la educación, el trabajo, la salud, el desarrollo, y 
la generación de soluciones habitacionales para las familias de todo el partido de 
Bolívar, y atender el déficit habitacional. 
  

Aplausos 
 
Sr. Intendente: Hemos atravesado una de las situaciones más complejas: la 
pandemia. Llegó sin manual y me tocó gobernar en una situación compleja además 
de inédita. Sepan que en momentos así gobernar equilibradamente, convocando a 
cada sector por encima de cualquier bandera política, fue el camino que elegí, 
entendiendo que es el que hay que recorrer, haciendo parte de las soluciones a 
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cada partido político porque son esos consensos los que nos brindarán las 
oportunidades primero, de actuar con prudencia y también de estar a la altura de las 
circunstancias, que toda situación de crisis requiere. Quiero agradecer a todos los 
presentes e invitar a cada uno de nuestros vecinos y vecinas, a todas las 
instituciones del partido de Bolívar a acercarse, a colaborar y a ser parte de las 
propuestas que tengamos que trabajar. Agradezco a los presentes y dejo de esta 
manera inaugurado el presente periodo de sesiones ordinarias 2024. Muchas 
gracias. 
  

Aplausos 
 

Sr. Presidente: Muchas gracias señor Intendente, no habiendo más asuntos para 
tratar se levanta la sesión para lo cual invito al Señor intendente a arriar la Bandera 
 
Se da así por concluida la presente a la hora 14.39. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


